

持续烧71小时 百荣大火被扑灭

过火面积2800余平方米,无人员伤亡;16岁纵火嫌疑人被拘



起火楼内,破开的卷帘门。



大楼一层入口处,因连续喷水灭火,门帘上结满冰。

2月1日上午8时30分许,北京市东城区百荣商场二期持续燃烧71小时的大火被彻底扑灭,过火面积2800余平方米,无人员伤亡,起火的建筑主体结构完好。

1月29日上午9时许,百荣商场二期C区7层仓库起火,火势蔓延至8层。接报后,前后共有62个消防中队、165部消防车、850名消防员赶到现场参与扑救。经调查,此次火灾系人为纵火,目前,16岁的嫌疑人已被警方刑拘。

■现场

入口处冰柱五六厘米长

2月1日中午12时许,由于连续的喷水灭火,整个百荣商场二期C区的东西两侧墙面上都结有冰块,一层入口处的门帘上,冰柱有五六厘米长。

在百荣商场外的道路上和商场内部停车场里,仍停有数十辆消防车。据消防人

放温度计测出烟温度

记者随消防员进入起火楼内,整个7层的地面上积着2厘米左右深的水,空气里仍弥漫着一股糊味儿。

在未过火的区域,可见一个个用铁丝网围成的小单间,外部多半部分贴有铁皮,里面堆满了一摞一摞的衣物,一直堆到屋顶。在着火严重的区域,铁丝网已经被剪断,残余的铁皮挂在铁丝网上。

在8楼屋顶,能看到密集

的43个洞口,每个洞的直

径约20多厘米,洞口外堆着碎石,洞口内还留有铁丝网,旁边铺设着水带。据介绍,为了帮助排烟及降温,消防员在楼顶打洞,这些铁丝网为楼板内部结构,洞打穿后,将水枪插入铁丝网内,进行喷水灭火。

在其中

一个较大的洞口处,摆放着一个温度计,上面显示当时洞口温度为40℃。消防人员表示,设温度计是为了测试洞口出烟的温度,确保安全。

■追问

A.为何持续这么久

据北京消防总队宣传处处长金德洙介绍,这场火灾起火建筑为百荣世贸商城二期,其中1至6层为商户,起火的部位是7、8层的仓库,火灾持续了71小时,据金德洙介绍,此次火灾持续时间久,一是因为临近年关,商户在仓库内大量囤货,其中以纺织品、塑料、纸盒箱居多,这导致起火部位可燃物荷载大;二是仓库内使用铁皮和铁质防护网分隔出许多小仓库,导致水枪射出的水不能有效达到阴燃部位。消防官兵要想灭火,必须对铁皮和铁网进行破拆。另外,灭火射水产生的高温水蒸气和复杂的建筑结构,也给灭火战斗和内攻造成了严重的影响。

B.为何没有伤亡和坍塌

金德洙称,这么长时间的火灾中,主体结构保存完好,科学施救是主要原因。

“百荣世贸二期仓库的内部起火部位结构复杂、封闭严密,可燃物储量巨大,浓烟聚热难散,不断发现隐蔽燃烧的库房,对建筑的结构稳定性造成很大威胁。”金德洙说,灭火指挥部通过应急联动机制,调集结构专家到场研判会商,指挥部根据专家意见,于1月30日上午11时45分,采取外部保护,内部重点地段防御,巡查人员不间断监测,加速排烟散热、注水降温的战术安排,在8层楼顶凿穿43个洞口,进行注水、控火、降温与排烟。

1月31日16时10分,再次经过专家组现场确认,由于冷却及时,柱梁等关键结构构件稳定性和完整性良好,指挥部再次做出部署:组织5个阵地14门水炮、10支水枪对7层进行强力内攻,同时在8层楼顶形成了8条供水干线,24支水枪向屋面孔洞内不间断注水,消灭残火,“这些措施有效预防了坍塌事故的发生。”金德洙说。

■救援

楼顶打洞 插入水枪降温

据北京消防相关负责人表示,火势波及大楼7、8两层,两层结构相同,每层均被隔成70多个格子间。这些格子间用铁丝网围成,下半部又用铁皮包裹,水很难射进去。

为此,消防员分成多个组,每组包括攻坚人员和破拆人员。在楼内东西两侧,先分别有消防员手持水枪进入,其中一名消防员主要负责喷水枪降温。同时,有消防员用工具对铁丝网进行破拆,其他组员向内喷水灭火。

一名参与灭火的消防员说,由于楼内烟雾笼罩,温度

又高,每次只能前进两三米,就需要退出换新的一组人员。

为了排烟,同时帮助灭火和降温,消防人员和该楼设计者商讨后,决定在楼顶打洞。该楼设计者刘先生回忆,1月30日上午,他跟着消防员登上楼顶,帮助消防员确定打洞的具体位置,“毕竟里面已经烧了20多个小时了,打每一个洞都要慎重,一定要避开房梁,在楼板位置打洞,防止楼体坍塌。”

最终,在楼顶共打了43个洞,在帮助排烟的同时,在洞内插入水枪,对8层内部喷水降温。

消防员头盔火场内被烤焦

近日,微博上一张消防员头盔被烤焦的照片,引发关注。这位消防员名叫陈兴达,是北京消防特勤支队高米店中队的消防员。

陈兴达说,火灾发生后不久,他就到现场参与灭火。这几天,所有消防员三班倒,“进火场一会儿衣服就湿了,到晚上衣服都会结冰。”

他表示,作为攻坚组的一

名消防员,当天进入到6楼和7楼之间,烟已经涌下楼梯,“因为看不见,我一直半蹲在地上摸着墙走。”

陈兴达说:“当时我不知道头盔烤坏了,听后面的战友说你的帽子怎么了,我拿下来一看才发现面罩底部被烤软了,头盔上面鼓起小泡。我的脸还戴着一层面罩,没什么事,但脖子两侧感觉特别热。”

■起因

经调查,此次火灾系人为纵火。火灾发生后,警方迅速锁定16岁的河北籍嫌疑人韩某,并于1月29日12时许将韩某抓获。据了解,韩某为商

场内一商店员工,为了追求刺激,在商场仓库内用打火机将纸箱点燃,引发火情。目前,韩某已被北京东城警方依法刑事拘留。(新京 京华 新华)

通知

大顺昌茶庄即日起迁至湛南路东段哥顿实业公司(东方星河湾一楼),茶庄原有会员卡在新址可继续使用。

大顺昌茶庄佳田店
电话:2697777

电话一打 新鲜牛奶送到家!

为给两报读者提供更好更广的优质服务,平顶山日报社发行部推出送奶上门服务。品种丰富,新鲜可口;每日投送,风雨无阻。

奶品有:生鲜乳、低温袋装纯奶、瓶装原味酸奶、瓶装无糖酸奶、瓶装草莓酸奶、杯装原味酸奶、杯装蓝莓酸奶、袋装酸奶饮品、礼品盒。

2015大放送,订奶返现,送蜂蜜、送纯红薯粉条喽!

活动一:你订奶,我返现:仅限生鲜乳,1月1日-2月28日

一斤/日,一次性订奶两个月,当场返还现金20元;

一斤/日,一次性订奶三个月,当场返还现金50元;

一斤/日,一次性订奶四个月,当场返还现金80元。(半斤/日,返还现金折半)

活动二:一次性订生鲜乳两个月以上者均



可获赠150克装鲁山蜂蜜哥山花蜜一瓶和何氏纯红薯粉条一袋。(对本蜂蜜及纯红薯粉条有需求的客户亦可联系我们配送人员,保证以优质的服务送货到家)。

咨询电话:8980198

全自动的牛奶采集设备、全程密闭无菌操作的制冷灌装过程,保证了牛奶的新鲜和质量;喝当天鲜牛奶,从此不再是梦想,赶快加入尝鲜的队伍吧!

公告

2015年平顶山市春季人才交流大会定于3月3日至4日(农历正月十三至十四)在平顶山人才市场举办,即日起开始报名,欢迎各用人单位和各类求职人员届时参加。

地址:市区南环路河滨公园南

门西50米路南

联系电话:4996833

网址:www.pdsjob.cn

平顶山市人才交流中心

2015年2月3日